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Det sista som dör är hoppet brukar man 
säga. Ändå känner många människor  

hopplöshet. Krig, våld, svält, konflikter och 
klimatförändringar hör vi om på nyheterna 
varje dag. Det är lätt att förlora hoppet för 
framtiden.

Fast allt är inte hopplöst.  Det är bara att se 
på vår katolska tro, den är full av hopp för 
oss alla. Bibeln är full av hopp. Det kan du 
läsa om i det här numret av Sanctus.

När någon varit med om hemska 
upplevelser kan det vara lätt att förlora 
hoppet. Läs om biskop Saad Sirop Hanna 
som upplevt dramatiska händelser i sitt liv 
men som vägrar låta mörkret få sista ordet. 
För honom är tron ljuset i mörkret.

Genom tron hittar många hoppet och 
styrkan att gå vidare. Fader Joakim 
Breding berättar om hur tron kan ge hopp 
och hur vi kan dela med oss av det hoppet 
till varandra.

Ett sätt att sprida tron och hoppet är 
genom att engagera sig i Sveriges Unga 
Katoliker (SUK). Läs om SUK:s årsmöte 
och styrelsen som gör just detta. De ger av 
sin tid och sina ansträngningar för att fler 
ska hitta tron, gemenskapen och hoppet.

Trevlig och intressant läsning önskar
Thure
Redaktör Sanctus

LEDARE

Allt är inte hopplöst!
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Kontaktuppgifter SUK
För bidragsansökan och frågor kring 
lokalföreningsbidrag och regionsbidrag:  
eu@suk.se

För kontakt övriga frågor:
suk@suk.se eller ring 08-505 576 90

Regionstyrelser
SLUK (Stockholm och Gotland): sluk@suk.se
SUK Sydöst (Östra Sverige): sydost@suk.se
MJUK (Mellansverige): mjuk@suk.se
SUK Väst (Västsverige): sukvast@suk.se
SUK's-S (Södra Sverige): sukss@suk.se
DUNK (Norrland): suk@suk.se

Anställda
Kanslichef: robel@suk.se
Administratör: asahult@suk.se
Redaktör: thure@suk.se
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Glöm inte att 
förnya ditt med-

lemskap i SUK för 
2026 om du inte 
redan gjort det!
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Sveriges Unga Katolikers (SUK) årsmöte har nu ägt rum och många viktiga beslut 
har fattats.  En styrelse för 2026 har valts och verksamhetsplan för året har tagits 
fram. Ett årsmöte som bjöd på förhandlingar men också mycket tro och gemen-
skap.

TEXT: THURE GUNNARSSON FOTO: MATEUSZ OPILA

Helgen den 20–22 mars hölls årets 
årsmöte för Sveriges Unga Katoliker 

(SUK). Representanter för Sveriges Unga 
Katolikers lokalföreningar samlades för 
att delta i årsmötet på stiftets gård Mari-
elund på Ekerö utanför Stockholm. Under 
årsmötet väljs styrelsen för det kommande 
året, verksamheten som skall bedrivas det 
närmaste året planeras och budgeten för 

året godkänns. Totalt deltog 63 SUK:are 
på årsmötet.

Deltagare från alla håll
SUK:are i olika åldrar och från olika håll 
i Sverige hade rest till Ekerö för att vara 
med på årsmötet. Alla var engagerade och 
deltog intresserat på mötet. Under work-
shoparna, där alla deltagare delades upp i 
mindre grupper, kom det fram många klo-
ka synpunkter. Workshoparna hade tema 
verksamhetsplanen för 2026, och budget 
för 2026. I år hade inga motioner kom-
mit in till mötet, därför valde styrelsen att 
istället ha en tredje workshopgrupp som 
hette "Framtidsvisioner och utveckling-
sområden". Flera nya rekommendationer 
kunde komma med till styrelsens framti-
da arbete. Verksamhetsplanen bestämmer 

SUK:S ÅRSMÖTE 2026



vad SUK:s styrelse ska arbeta med under 
året samt framtida rekommendationer till 
styrelsen. Budgeten för året redovisades 
av Ekonomiutskottet och det fanns mö-
jlighet att diskutera den.  Motioner är 
förslag som kommit in från SUK:s med-
lemmar.

Dagordning
Mötesordförande för mötet var under 
fredagen Marcus Grunditz och  Jan Sund-
ström. Under lördagen  Marcus Grunditz 
och Fiorella Bastidas. Mötessekreterare 
var Eugenia Lagos Lara och Lotta Hedin.  
Tillsammans ledde de mötet igenom alla 
punkter på dagordningen från årsmötets 
öppnande till dess avslutande. Robel Do-
menico var behjälplig med tekniken och 
såg till att allt flöt på.

Nordiska ungdomsförbund
Som tidigare år gästades också årsmötet 
av representanter från andra nordiska ka-
tolska ungdomsförbund. Från Danmarks 
Unga Katoliker (DUK) deltog Rasmus 
Münchow och Jacob Pontoppidan. Från 
Norges Unga Katoliker (NUK) deltog My 
Chi Le och Nikolai Rasmussen.

Biskopen
Biskop Anders Arborelius var inte på 
plats då han var på Nordiska Biskopskon-
ferensen på Island. Han skickade dock 
en videohälsning som spelades upp på 
årsmötet.

Världsungdomsdagen 2027
Elin Jönsson stiftets ungdomskonsulent 
från Stockholms katolska stifts ungdom-
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spastorala team och Pettar Bajlović in-
formerade om Världsungdomsdagen i 
Seoul 2027.

Präster
Uppskattade präster som deltog under 
årsmötet och firade mässan var br. Bazyli 
Janowski OFM och br. Grzegorz Witold 
Młotkowski OFM. På söndagen firade 
f. Antonio Bajlović och p. Karol Dudek 
OMI den heliga mässan. 

Årets tema
Varje år väljer SUK ett tema för året. Un-
der årsmötet beslutades att temat för SUK 
under år 2026 ska vara ”Fatta mod! Jag har 
övervunnit världen.” (Johannes 16:33) .

Förbundsstyrelsen 2026-2027
En ny styrelse valdes. Ordförande är 
Zuzanna Jurus, vice ordförande Rita 
Audesho och sekreterare Karol Walko.  
Kassör är  Bashar Deesha och ledamöter 

är Wiktoria Nuri, Mikhail Ajjan, Mateusz 
Opila och Adam Kubiak.
Suppleanter är Alexander Persson och 
Doreta Deda.

Stiftsgården
Katolska kyrkans stiftsgård Marielund 
ligger inte bara fantastiskt vackert utan är 
också ett perfekt ställe att hålla årsmötet 
på. Personalen gjorde allt för att alla skulle 
känna sig välkomna. Rummen är ljusa 
och fina och maten är väldigt god och väl-
lagad vilket uppskattades av alla.

Missa inte årsmötet 2027
Missade du årets årsmöte finns det alltid 
en chans att vara med nästa år. På www.
suk.se hittar du mer information om 
årsmötet och hur du anmäler dig.
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MÖT SUK:S NYA STYRELSE
Lär känna de som sitter i styrelsen för 2025

Zuzanna Jurus,  
ordförande 
Sysselsättning: Studerar till

ämneslärare i samhällskunskap
och historia på Stockholms universitet, och 
blir förhoppningsvis, med Guds hjälp, klar 
till sommaren. Jobbar även på kansliet i min 
församling och på S:ta Birgitta folkhögskola 
samt engagerar mig en  del med katolsk me-
dia på EWTN.
Favorithelgon: Definitivt heliga Maria 
Magdalena som fått sina synder förlåtna 
och var väldigt nära Jesus. Detta ger hopp 
om att även vi, om vi ångrar oss, kan få allt 
förlåtet. Även heliga Syster Faustian är en 
favorit. Barmhärtighetens rosenkrans som 
vi fått via henne från Gud är en bön som jag 
verkligen älskar. Helige Johannes Paulus II, 
som även är från Polen och helige Don Bo-
sco som båda engagerade sig för ungdomar, 
är stora förebilder.
Bäst med min katolska tro: Är att vi ald-
rig är ensamma. Även om vi kan känna oss 
som det så vet vi att Gud är där. Vi kan all-
tid vända oss till honom. Oavsett hur svårt 
vi än har det så garanterar Gud att det kors 
vi bär är exakt vad vi kan klara av. Tillsam-
mans med honom, ty han överger oss ald-
rig. Tron är också en dyrbar vägledning.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
I år skulle jag vilja att vi lägger extra fokus 
på att vara en närvarande och stöttande 
kraft för ungdomar i hela Sverige – inte 
minst i utsatta områden där behovet är 
stort. SUK har möjlighet att göra verklig 
skillnad genom att erbjuda meningsfulla 
aktiviteter som stärker både gemenskapen 
och tron. Samtidigt vill jag att vi fortsät-
ter använda våra sociala medier som ett 

Bashar Deesha, 
kassör
Sysselsättning: Utvecklings- 

ingenjör.
Intressen: Bilar och teknik vilket åter-
speglas i min utbildningsbakgrund. Djur 
och natur då jag bor tillsammans med min 

Karol Walko, sekreterare
 Sysselsättning: Ekonomiadminis-
tratör och bitr. projektledare.

Favorithelgon: Helige Augustinus, 
helige Carlo Borromeo och helige Josef av 
Copertino.
Bäst med min katolska tro: Att vi hittar 
hela sanningen i Kyrkan. Min styrka ligger i 
Kristus och jag kan anförtro allt åt Honom.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att våra unga ska växa i sin tro och stän-
digt återupptäcka sin kärlek till Jesus Kris-
tus. Genom detta kan de hitta sin styrka i 
det vardagliga, hjälpa varandra att bli bät-
tre kristna och förmedla det goda budska-
pet utåt. Vi ska sträva efter att bli den unga 
delen av Kyrkan i varje församling och öka 
gemenskapen. Detta kräver att vi arbe-
tar med att göra det enkelt för de unga att 
finna sin väg till oss, och vara ett stöd för 
lokalföreningarna att utveckla sin verksam-
het.

Rita Audesho, 
vice ordförande
Sysselsättning: Studerar till 

ämneslärare i religionskunskap 
och engelska på Stockholms universitet 
samt arbete vid sidan av studierna.
Favorithelgon: Sankta Rita, helgonet jag 
är döpt efter. Sankta Rita har också ett 
väldigt inspirerande liv som påminner 
mig om att även i det omöjliga är Gud 
närvarande. Hennes historia påminner 
mig om att Guds nåd ofta skiner starkast 
just i mörker, och att han kan väva något 
heligt ur våra svåraste ögonblick.
Bäst med min katolska tro: Det bästa 
med min katolska tro är att den inte bara 
ger mig en djup gemenskap och vägled-
ning, utan också en stark grund att stå 
på. Oavsett hur mycket man försöker 
ifrågasätta den, finns det alltid motar-
gument som stärker trovärdigheten och 
visar beständigheten genom historien. 
Samtidigt fungerar tron som en moralisk 
kompass för mig, som inte bara skänker 
mening i mitt liv utan också uppmanar 
mig till kärlek, barmhärtighet och förlå-
telse. Genom den katolska kyrkan finner 
jag en trygghet i Guds närvaro och hopp 
om ett liv bortom det jordiska, men också 
en riktning som hjälper mig att leva ett 

verktyg för att nå ut till ungdomar som 
vi annars kanske aldrig hade kommit i 
kontakt med. Där kan vi sprida det glada 
budskapet och visa att SUK är en öppen 
och levande gemenskap för alla.

Mikhail Ajjan, 
ledamot

Sysselsättning: Student på 
ekonomprogrammet, badvakt och 

simlärare.
Favorithelgon: Mitt favorithelgon är i 
salige Pier Giorgio Frassati. Han är en av 
mina favoriter inte bara för att han ser cool 
ut när han klättrar och bestiger berg utan 
också för att han valde att ge upp sin rika 
livsstil för att följa Jesus.
Bäst med min katolska tro: Det bästa med 
min katolska tro är tillgången till Eukaristin 
som agerar som drivkraften till allt jag gör, 
att gå till sakramental tillbedjan och bara 
kunna få se Jesu kropp och kunna ha en 
konversation med honom är det enda jag 
behöver för att veta att allt kommer lösa sig. 
En annan väldigt viktig del av min tro är 
försoningens sakrament, bikten återställer 
min relation med Gud som förstörs av syn-
den och på så sätt hjälper mig att känna 
Guds närvaro i mitt liv.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att ge alla ungdomar, både katoliker och 
icke-katoliker möjligheten att utforska den 
katolska tron och fördjupa sig i den, i hopp 
om att de ska få kunna leva ut den katolska 
tron till fullo.
 

fru och barn på landet där vi har hönor, får, 
hund, katt, kaniner och hästar. På hösten 
brukar vi gå ut på svamppromenader.
Favorithelgon: Sankt Antonios. 
Bäst med min katolska tro: 
Den styrka och vägledning som jag får gen-
om tron. 
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att få alla barn och ungdomar att känna sig 
lika välkomna.

meningsfullt och rättfärdigt liv.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Jag vill att SUK ska bli en ännu starka-
re samlingspunkt för katoliker i Sverige, 
en plats där fler kan uppleva den djupa 
gemenskapen som våra läger erbjuder. 
Genom att möta andra katoliker får vi 
inte bara inspiration och vägledning i vår 
tro, utan också en känsla av samhörighet 
som stärker oss på vår andliga resa. 



Mateusz Opila,  
ledamot

Sysselsättning: Jag studerar till 
biolog i Halmstad. Utöver det arbetar jag 
som fotograf och med film/redigering.
Favorithelgon: Sankt Maximilian Kolbe
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Alexander Persson, 
suppleant 
Sysselsättning: Studerar historia 

på Lunds universitet
Favorithelgon: Heliga Guds Moder Maria 
vars förbön, exempel och uppenbarelser 
har varit ett stort stöd i mitt liv. Måste även 
nämna Helige Johannes Paulus II som är 
mitt skyddshelgon samt Heliga Therese av 
Jesusbarnet som under de senaste månad-
erna varit en fantastisk inspiration, vän och 

Doreta Deda, 
suppleant
Sysselsättning: Jag är utbildad för-

skollärare och har arbetat inom yr-
ket i ett år. Efter denna erfarenhet har jag 
valt att vidareutbilda mig genom att söka ett 
masterprogram inom förskoledidaktik.
Utöver detta är jag även mycket engagerad 
i min lokala ungdomsförening (Söder-
KUng).
Favorithelgon: Mina två absoluta favorithel-
gon är Moder Teresa och heliga Maria Mag-
dalena. Moder Teresa är mitt favorithelgon 
eftersom hon ägnade hela sitt liv åt att hjäl-
pa fattiga, sjuka och utsatta människor. Hon 
hade en enorm medkänsla och uppmuntra-
de alla att alltid hjälpa och älska varandra. 
Jag beundrar den djupa tro och kärlek hon 
hade till Gud. 
"Om du dömer människor har du ingen tid 
att älska dem.” Detta är ett av Moder Teresas 
citat som jag ser upp till och alltid försöker 
leva efter i mitt vardagliga liv. Jag känner 
även en särskild koppling till Moder Teresa 
då hon också hade albanskt ursprung.
Heliga Maria Magdalena är en förebild 
för mig. Jag känner att jag kan relatera till 

Adam Kubiak,  
ledamot
Sysselsättning: Industrial lead.
Favorithelgon: Johannes Paulus II 

och helige Josef
Bäst med min katolska tro: Att alla svar 
jag någonsin söker, finner jag i den Katol-
ska kyrkan.
Det vill jag att SUK ska utveckla: Det an-
dliga livet hos varje medlem och deltagare, 
så att de genuint följer Gud på egen hand. 

Bäst med min katolska tro: Det bästa med 
min katolska tro är att den hjälper mig att 
bygga en levande och nära relation med 
Gud. I vår tro får vi ständigt påminnas om 
att vi aldrig är ensamma, oavsett vad som 
händer i livet. När svåra eller oförutsedda 
saker sker kan vi överlämna all oro och 
bördor till Gud, i förtröstan på att han all-
tid ser det större sammanhanget och leder 
oss rätt. Tron lär oss att lita på Guds vilja, 
även när livet känns mörkt, för han vet vad 
vi behöver och vad som är bäst för oss. Det 
ger oss ett lugn och en trygghet som hjälp-
er oss genom både glädje och prövningar. 
Tack vare vår tro behöver vi aldrig tvivla på 
att Gud går vid vår sida i varje steg i livet.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Jag vill att SUK ska bli en plats för alla 
unga katoliker i Sverige. En plats där varje 
ungdom kan känna sig välkommen, hitta 
sin plats och känna att de hör hemma. Jag 
önskar att SUK får vara en gemenskap där 
man kan hitta vänner för livet, växa i sin tro 
och samtidigt få växa som människa. En 
plats där vi stöttar varandra till att bli den 
bästa versionen av oss själva. Jag hoppas att 
SUK kan bli en självklar källa till glädje, in-
spiration och trygghet för alla unga katolik-
er, oavsett bakgrund eller var man befinner 
sig i sin tro. En plats där vi tillsammans kan 
dela vår tro, våra drömmar och våra liv.
 

hennes relation till Jesus. Heliga Maria 
Magdalena är ett bevis på hur stor Guds 
barmhärtighet är och hur hans nåd kan 
omvandla våra hjärtan, så länge vi vill det 
och alltid söker honom. Många gånger i 
min vandring med Gud har jag haft stunder 
av förtvivlan och skam, men heliga Maria 
Magdalena har varit en ständig påminnelse 
om att Gud älskar mig exakt som jag är.
Bäst med min katolska tro: Det finns 
oändligt många fina saker att säga om min 
katolska tro. Det bästa med min katolska 
tro är definitivt den nåd man får genom 
sakramenten. Det är ett så starkt personligt 
möte med Gud!
Den katolska tron har alla svar man söker 
som leder en till Gud, om man verkligen är 
öppen och helhjärtat vill hitta sanningen – 
både spirituellt men också faktabaserat.
Det absolut vackraste med min katolska tro 
är den sakramentala tillbedjan. Möjligheten 
att vara knäböjd inför den levande Guden 
samt att tillbe och umgås med honom är 
för mig något som inte går att beskriva med 
ord – det är helt enkelt övernaturligt!
Det vill jag att SUK ska utveckla: Gemen-
skapen. Jag vill att SUK ska fortsätta arrang-
era fantastiska läger där ungdomar samlas, 
bygger gemenskap och växer i tron tillsam-
mans.
Jag skulle också vilja att vi fokuserar mer på 
att presentera SUK för de lokala föreningar-
na och bjuda in deras ungdomar till våra 
läger.
Detta är kanske svårt att genomföra en-
bart genom SUK:s styrelse, men genom ett 
starkare samarbete med lokalföreningar-
nas styrelser – via mejl och sociala medier 
– skulle man kunna be dem att presentera 
SUK och informera om våra läger kontin-
uerligt under året samt uppmuntra dem att 
följa oss på sociala medier.

hjälp för mig. 
Bäst med min katolska tro: Att i bönen 
och sakramenten få förenas med Gud som 
möter samt lyfter upp oss trots vår svaghet. 
Tron på denna gudomliga barmhärtighet 
ger våra liv en otroligt djup mening, syfte 
och mål. 
Det vill jag att SUK ska utveckla: Jag ser 
stor potential i vårt relativt nystartade le-
darutskott. Jag hoppas att det och SUK i 
sin helhet ska kunna vara en plattform där 
unga katoliker inser hur djupt älskade de är 
av Fadern för att sedan dela med sig av den-
na kärlek till andra. 

Wiktoria Nuri,
ledamot
Sysselsättning: Jag jobbar just nu 

som handläggare på heltid, men har 
tidigare studerat till jurist. På min fria tid 
umgås jag med min man och min familj, 
engagerar mig i SUK och i min lokalfören-
ing. Jag går också på dans! 
Favorithelgon: Jungfru Maria; som vågade 
säga Ja!
Bäst med min katolska tro: Det finns så 
mycket vackert i den katolska tron. Det 
bästa är den barmhärtighet och glädje som 
vi får erfara genom sakramenten.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Jag vill att SUK fortsätter leverera fantas-
tiska läger där alla ungdomar får chans 
att knyta band. Jag vill också att vi ut-
vecklar våra sätt att nå ut till församlingar. 
Min önskan är att alla unga katoliker runt 
om i Sverige får lära känna SUK, kom-
ma på våra aktiviteter och engagera sig. 



 
Hopp är en av de absolut mest centrala delarna av den kristna tron och är grundläg-
gande för Jesus budskap till oss människor. Men hur kan vi genom Bibeln förstå oss 
på hoppet? Vad gör vi när vi själva känner hopplösheten komma smygandes? Och 
på vilket vis kan vi själva sprida Kristi hopp i en värld som desperat behöver det? 
Sanctus pratar med fader Stefan Dartmann S.J. för att få svar.
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Var hittar vi texter om hopp i Bibeln?
Vi börjar med att dyka ner i Bibeln, där det 
i såväl gamla som nya testamentet finns gott 
om budskap och berättelser som illustrerar 
det kristna hoppet. Fader Stefan tar upp 
Abraham som ett tidigt exempel:

– Man kan väl säga att det börjar med 
Abraham. Han är det mest konkreta. Den 
bästa texten som beskriver Abraham finns 
faktiskt i nya testamentet, i Romarbrevet. 

Lev din tro för  
att sprida hoppet 
- om hoppet i Bibeln 

Det står: “När allt hopp var ute höll Abraham 
fast vid hoppet och trodde så att han kunde 
bli far till många folk.” Det handlar om löftet 
till Abraham att han ska få barn fast han är 
gammal.

Det hopp som börjar med Abraham kan vi 
enligt fader Stefan spåra från Israels historia 
i gamla testamentet till Jesus Kristus och den 
katolska kyrkan i det nya testamentet.

– Det börjar med Abraham, som har fötts 

ur tron på det omöjliga. För det är inte mö-
jligt. Sen har man hela Egypten och slaver-
iet, och där tänds hoppet med Moses. Hans 
tro och hans koppling till Gud blir till en 
befrielse som visar att Gud vill ge oss ett 
hopp och en framtid.

Han fortsätter:
– Sedan har man Kanaan, det förlovade 

landet, och kung Davids period, som är en 
glanstid. Sen bryter allt ihop, Israel finns 
inte längre, tio av tolv stammar försvinner. 
Och då uppstår så småningom hoppet om 
en Messias av Davids ätt, som ska upprätta 
ett evigt rike. Det blir allt starkare i fången-
skapen under Babylon, som är en stor kris 
där hoppet verkar förlorat. Det kommer 
nya profeter som Esekiel, Jeremia, som talar 
om ett nytt förbund. Hoppet dör aldrig, inte 
ens i ett främmande land. Sen har vi århun-
draden mellan fångenskapen och Jesu tid. 
Man lever under stormakter, perser, greker, 
romare. Under hela den tiden lever hoppet 
om en befrielse.

Efter alla prövningar i gamla testament-
et kommer slutligen den utlovade Messias 
i form av Jesus, som fader Stefan förklarar, 
utvidgar betydelsen av hoppet från att 
handla om det judiska folket och Israel till 
att omfatta alla folk och Guds rike. Ett uni-
versellt och katolskt hopp:

– Och sen kommer vi till Jesu tid, och Je-
sus ses av de sina som det sanna Israel, som 
inte bara befriar ett folk utan hela mänsk-
ligheten. Å ena sidan samlas hela historien i 
honom, och samtidigt vidgas det till att om-
fatta hela världen. Allt tas in och ges en ny 
mening som är en universalistisk, katolsk, 
syn på räddningen och frälsningen. Och 
kommer man då till det kristna hoppet, då 
är vi i nya testamentet. Israels historia har 
förvandlats och löften som tidigare gällde 
nationen Israel gäller nu hela mänsklighet-
en. Jesus är i sig själv det sanna Israel, som 
lyckas där folket inte lyckades, nämligen att 

vara trogen Gud in i det sista. Och så fanns 
ju ett hopp på en politisk Messias i Israel, 
men Jesus blir något helt annat, nämligen 
en segrande Messias som segrar över ingen-
ting mindre än döden självt. Det är alltså en 
mycket stor utvidgning av vad frälsningen 
betyder och även hoppet. Hela människans 
historias lidande tas med, inte bara Israels 
misslyckande. Därmed blir det också ett 
hopp som är relevant för hela världen.

En viktig skillnad mellan hopp och 
förhoppning
Fader Stefan betonar att det är viktigt att 
inse att det kristna hoppet inte är detsamma 
som allmänna förhoppningar:

– Många sätter likhetstecken mellan hopp 
och optimism, och det är inte alls samma 
sak. Hopp är något mer konkret och mer 
substantiellt i vår tro.

För att illustrera skillnaden mellan hopp 
och förhoppning hänvisar fader Stefan 
bland annat till Hebreerbrevet, där det står:

“Vi har tagit vår tillflykt till ditt hopp, som 
ligger framför oss, detta hopp som är vår 
själs ankare. Det är tryggt, säkert och går 
innanför förhänget dit Jesus öppnade vägen 
för oss när han blev överstepräst för evigt.”

Citatet nämner förhänget som Jesus öppn-
at upp för oss: en referens till det förhänge 
som på Jesus tid enligt judisk sed skiljde 
folket från det allra heligaste i templet. När 
Jesus dör på korset rasar förhänget. Fader 
Stefan förklarar hur det illustrerar det kris-
tna hoppet:

– I templet hade de det allra heligaste, och 
till det fick bara prästerna tillträda, ingen 
annan fick gå in där. Men människan vill ju 
komma in i det allra heligaste, hon längtar 
dit. Och med Kristus går en av oss in i det 
allra heligaste, in i templet, han är själva 
templet. Därmed går förhänget som rasar 
ner vid Jesus död, det är en symbol för just 
detta, nu är tillgången till templet öppen för 

TEXT: ALEXANDER SVENSSON



Alla drabbas vi förr eller senare i livet av sorg. Vad är sorg? Hur hanterar man sorg? 
Kan tron ge tröst i sorgen? Vem är bättre att svara på dessa frågor än en av våra 
präster som dagligen möter människor i sorg.
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vem som helst, och det har Kristus gjort. Vi 
har kommit in i det allra heligaste och detta 
är vårt hopp. Det är den sakliga grunden för 
det vi kallar för vårt hopp. Vår själs ankare 
och det är förankrat i det allra heligaste. Nu 
är det inte längre någonting som kan skilja 
oss från Gud.

Hoppet är närvarande i liturgin
Även i liturgin under den heliga mässan 
hittar vi illustrationer av hoppet. Fader Ste-
fan nämner bland annat eskatologi, alltså 
tron på Kristi återkomst under den yttersta 
tiden, som exempelvis uttrycks i konsekra-
tionen, då vi säger: “Din död förkunnar vi o 
Herre, och din uppståndelse bekänner vi , 
tills dess du återkommer i härlighet”.

– Där har vi det yttersta hoppet, Kristi 
återkomst blir alltmer central för gudstjän-
stfirandet och är ett direkt uttryck för det 
här eskatologiska hoppet.

Fader Stefan nämner även begravning-
smässor som ett exempel på när hoppet är 
tydligt:

– Även andra sakrament och liturgiska 
handlingar som jordfästningen är präglade 
av hoppet. Där läser man många texter som 
har att göra med det kristna hoppet. Man 
kan alltså inte säga: “det var allt, nu är det 
slut, tack och hej”.

Hur kan vi hantera hopplöshet?
Fader Stefan nämner en rad bibeltexter som 
kan ge mod åt den som känner sig hopplös. 
Två exempel är raden “om jag än vandrar i 
dödsskuggans dal fruktar jag inget ont när 
du är med mig” från Psalm 23 (“en under-
bar psalm för hopplösa”, enligt fader Stefan) 
och i Romarbrevets femtonde kapitel, där 
det står: “Må hoppets Gud fylla er med all 
glädje och frid i tron så att ni överflödar i 
hoppet genom den helige andes kraft”.

Fader Stefan påminner även om vikten 

med att inte glömma att det är just Gud som 
är det viktigaste, och citerar den helige Au-
gustinus, som sade: “sök det du söker, men 
inte där du söker det”.

Han vill även rekommendera en bön av 
den helige Charles de Foucauld, en munk 
som bland annat verkade i Nordafrika och 
mördades 1916. Hans bön “Fader jag över-
lämnar mig åt dig” (finns i Oremus) baseras 
på Jesus bön i Getsemane. Fader Stefan 
säger:

– Om vi ber den också, bara för att vi kän-
ner en liten längtan för att kunna be på det 
viset så kan det vara väldigt bra. Man kan 
växa med den bönen.

Vi måste leva vår tro
Fader Stefan säger att det är viktigt att vara 
säker på sin tro för att kunna sprida hoppet, 
och att spridandet av hopp också är spri-
dande av Kristus:

– Du kan ju bara sprida den tro och det 
hopp du själv har. Annars försöker du bara 
sprida optimism kring dig och det märk-
er folk att det är tunt. Men det innebär att 
jag måste fråga mig själv vad det är jag har 
begripit av evangeliet som jag också står 
bakom? Om det är så litet som ett senap-
skorn, men lev det. Tron är någonting som 
man måste leva. Hoppet är något som man 
måste leva. Det är inte något man ska kän-
na, utan det är ett aktivt beslut som ska 
levas och omsättas i verkligheten. Trons 
praktiserande, det är hoppet. Om tron finns 
där så kan jag sprida hopp. Om tron inte 
finns där har jag ingenting att komma med.

Här är det viktigt att själv vara påläst och 
kunnig om tron:

– Det är bra att lära sig något om vårt 
hopp. När vi funderar över vad vi ska göra 
för att sprida hoppet så måste vi först lära 
oss om vårt hopp! Det vill säga att jag måste 
bli mer inläst och studera det som är vårt 
hopp: Kristus. Petrusbrevet 3:15 säger: 

“Var alltid beredda att svara var och en som 
kräver besked om ert hopp”.

Ett sätt att leva sin tro är att hålla fast vid 
den även under motgångar. Fader Stefan 
säger att “trofasthet är det bästa tecknet på 
hoppet” och fortsätter:

– Uthållighet är en frukt av hoppet. Vik-
tigt är också att stärka varandra i vårt hopp. 
När människor är uppfyllda av hoppet, 
alltså Kristus, då smittar det hoppet av sig.

Svårigheter är nödvändiga
På frågan om vad han vill säga till alla unga 
som känner hopplöshet idag svarar fader 
Stefan med att citera Vaclav Havel, som var 
president i Tjeckien under 1900-talet. Han 
skrev:

“Hoppet är inte en övertygelse om att allt 
kommer att gå bra, utan en visshet om att 
det vi gör har en mening oavsett hur det 
går.”

Fader Stefan menar att det är ett relevant 
budskap för oss kristna, och kan liknas vid 
korsets budskap. Lidande är centralt för oss 
kristna.

– Även efter uppståndelsen har Jesus fort-
farande såren från korset. Det är inte ett sta-
die man kan hoppa över, lidandet, utan en 
kristen måste bekänna sig till det.

Han menar också att man själv måste väl-
ja hoppet:

– Du måste själv bestämma dig om du 
ger meningslösheten det sista svaret, eller 
någon annan, Kristus. Det är ett aktivt val, 
hopplöshet är inte bara en influensa som 

drabbar, utan det är något som är väldigt 
ansvarsbetonat.

På vägen med oss finns alltid Kristus. 
Ännu en Bibelvers som fader Stefan rekom-
menderar känns passande för att avsluta 
denna text, från Jeremia 29:11:

“Jag vet vilka avsikter jag har med er, 
säger Herren: avsikter om välgång och inte 
om olycka, för att ge er en framtid och ett 
hopp”. 

Fader Stefans “medicinskåp” 
med hoppingivande texter:
Psalm 23
Psalm 121
Jeremia 29:11
Matteus 11:28-30
Romarbrevet 15:13
Jesaja 41:10
Psalm 34:19
Psalm 62:6
Pingstsekvensen (i Oremus)
Bönen “Fader jag överlämnar mig åt 
dig”
Romarbrevet 15:13
Romarbrevet 5:5



Kristna är hoppets folk
Den som har tro hoppas på att det goda ska ske: att fred ska råda, hungriga bli mät-
tade, unga och äldre tas väl hand om, och att Kristus ska bli känd bland alla folk 
som hoppets tecken.

När världen härjas av krig, förföljelser, 
klimatkris och fattigdom är det lätt 

att tappa modet. Hopp om en bättre värld 
kan tyckas vara långt borta. Det är just vid 
dessa situationer som kristna träder fram 
och gör skillnad i människors liv, särskilt 
bland övergivna, de som lever i fattigdom 

samt vars rättigheter och värdighet stän-
digt kränks.

Tro och handling går hand i hand 
Överallt i världen samarbetar kyrkans 
folk – präster, systrar, diakoner, bröder 
och lekfolk – för att vittna om Kristus som 

den gode herden, den som hjälper oss att 
förverkliga det man hoppas på. Ens tro 
och handling går hand i hand. När man 
hjälper andra i nöd är det inte enbart en 
social handling utan det är också en tros-
handling. För den kristne handlar utifrån 
sin kristna tro, till skillnad från andra som 
också må göra gott men gör det utifrån 
andra avsikter. 

Kristna inger hopp
När kristna hjälper utsatta då inger de 
hopp, att livet kan bli bättre, hjälp finns till 
hands och man kan räkna med kristnas 
hjälpvilja understött av Jesus Kristus. Uti-
från sådant förhållningssätt agerar mäng-
der av katolska stift och religiösa ordnar i 
Sverige och ute i världen.

Hjälper och vittnar om tron
I norra Tanzania vittnar missioneran-
de systrar och präster om sin kristna 
tro bland olika folkgrupper. De gör det i 
samarbete med lekfolk och med inhem-
ska och utländska volontärer. De bygger 
barnhem, skolor och hjälper fattiga bön-
der att utveckla jordbruk. Samtidigt vitt-
nar dessa missionärer och lekfolk om sin 
kristna tro genom att utföra dessa kon-
kreta barmhärtighets gärningar. Parallellt 
bedriver de katekesundervisning för barn 
och vuxna, så att dessa fördjupar förstå-
elsen av kristen tro, en tro som ständigt 
hoppas på ett värdigare liv. 

I Uganda har den svenska katolska ung-
domsorganisationen ”Living for others” 
byggt klassrum till fattiga barn. Genom 
personlig närvaro vittnar svenska volon-
tärer om sin kristna tro, att det är tron 
som driver dem att hjälpa människor i 
nöd, oavsett vem det än må vara. För det 
är en medmänniska som lider.  

Inge hopp till andra
Man kan konstatera att för den kristne, 
hur illa än det ser ut i världen, finns det 
alltid något trovärdigt att hoppas på. Inget 
är för sent eller så illa att det inte går göra 
något åt. Det finns alltid hopp och man 
själv har ansvar att inge hopp till andra.
Men man behöver inte åka till Afrika för 
att kunna vittna och inge hopp till ut-
stötta. I Sverige är det många unga som 
vittnar och engagerar sig i katolska för-
samlingar och ungdomsgrupper. Tillsam-
mans kan man göra något för behövande 
i sitt bostadsområde, i sin skola eller på en 
arbetsplats. Framför allt kan man vara en 
medmänniska, en kompis, en som inger 
hopp till någon som är förtvivlad.

Genom att vara Guds medarbetare del-
tar man i byggandet av Guds rike här och 
nu på jorden, ett rike som redan är här 
och genom Kristi ankomst kommer att bli 
fullbordat. Det är verkligen ett hoppfullt 
tecken.  

TEXT: CHARLES CAMARA
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Biskop Saad Sirop Hanna är biskop i 
den kaldeiska katolska kyrkan och 

verksam i den kaldeisk-katolska mis-
sionen i Södertälje. Hans liv rör sig mellan 
altaret och människors vardag – mellan 
mässans helighet och själavårdens närhet. 
I mötet med människor i glädje och sorg, 
i livets början och slut, vill han förmed-
la att tron inte är en vana eller tradition, 
utan en levande relation som ger riktning, 
värdighet och hopp.

Med rötter i en av kristenhetens äldsta 
traditioner bär han både ett historiskt arv 
och erfarenheter av lidande och förföl-
jelse. Samtidigt talar han med särskild 
omsorg om unga människor som söker 
mening i en tid präglad av oro, sekularis-
ering och splittring.

Nedan följer en intervju med biskopen 
om kyrkans historia, hoppets kraft och 
ungas plats i kyrkan.

Presentera dig själv och vad du gör?
Jag heter Saad Sirop Hanna och är biskop i 
den kaldeiska katolska kyrkan i Södertäl-
je. Mitt uppdrag är att fira den heliga mäs-
san, förkunna evangeliet, undervisa i tron 
och framför allt lyssna. Jag möter män-
niskor i deras mest avgörande stunder. 
Tron är inte bara en tradition vi för vidare 
– den är en levande relation som kan ge 
mening och hopp, särskilt för unga som 
söker sin väg.

Kaldeiska kyrkan är en del av katolska 
kyrkan. Berätta om dess historia.
Den kaldeiska kyrkan är fullt katolsk och i 
gemenskap med påven, men bär en öster-
ländsk tradition med rötter i Mesopo-
tamien, dagens Irak. Vår liturgi och vårt 
andliga arv är mycket gamla. Genom hist-

orien har kyrkan upplevt både blomstring 
och svår förföljelse, men har bevarat sitt 
språk, sin bön och sin identitet. Vår his-
toria vittnar om att tron kan föras vidare 
genom generationer utan att förlora sin 
själ.

Du har varit med om svåra saker. Hur 
har du behållit hoppet?
Hopp känns inte alltid som styrka. Ibland 
är det bara modet att resa sig en gång till. 
Jag har lärt mig att vara ärlig inför Gud 
och lägga fram det som gör ont. När man 
delar bördan med andra förlorar mörkret 
sin makt. Den kristna tron förnekar inte 
smärta – men den säger att smärtan inte 
får sista ordet. Uppståndelsen är ett löfte 
om att Gud kan skapa liv även där allt ver-
kar dött.

Vad är ditt råd till unga som känner 
hopplöshet i en värld präglad av krig 
och våld?
Låt inte världens kaos definiera ditt hjärta. 
Du är skapad för sanning och kärlek, inte 
cynism. Börja med det lilla: en handling 
av godhet, en trofast bön. Hopp växer i 
gemenskap och i tjänst. Säg: ”Jag kan inte 
rädda världen ensam, men jag vägrar låta 
mörkret bo i mig.” Så börjar ljuset.

Hur ser du på situationen för kristna i 
Mellanöstern?
Det är en smärtsam verklighet när män-
niskor tvingas lämna sina hem och ett 
tusenårigt arv riskerar att försvinna. Sam-
tidigt är kyrkan mer än byggnader – den 
är människor som bär Kristus i sina liv. Vi 
måste arbeta för fred och religionsfrihet, 
stödja dem som vill stanna och samtidigt 
ta ansvar i diasporan så att tron fortsätter 
bära frukt.

Biskop Saad Sirop Hanna:

 "Jag vägrar  
låta mörkret 

få sista ordet"
 TEXT: SAMA TUI



22 23

Hur kan Sveriges unga katoliker och 
Kaldeiska kyrkan samarbeta?
Genom att bygga levande gemenskaper 
där unga inte bara är deltagare utan me-
darbetare. Gemensamma retreater, pil-
grimsvandringar och tjänsteprojekt kan 
förena oss. När unga får ansvar växer de-
ras kärlek till kyrkan. När olika tradition-
er möts med respekt fördjupas förståelsen 
för kyrkans rikedom.

Vad är ditt råd till unga katoliker i ett 
sekulariserat Sverige?
Stå stadigt utan att bli hård. Lär dig din 
tro så att du vet varför du tror. Ditt liv ta-
lar ofta starkare än dina ord. Om du blir 
mer kärleksfull och sann av att följa Kris-
tus, blir du ett levande vittnesbörd. Sök 
gemenskap – en tro som delas blir styrka.

Vilka är dina största förebilder?
Jesus Kristus är den främsta förebilden. 
Hans sätt att vara sann och kärleksfull 
utan att kompromissa är vägledande. Jun-
gfru Maria och helgonen har också betytt 
mycket. Men ofta är det de ”osynliga” – 
föräldrar, präster, äldre troende – som i 
det tysta visar vad helighet är.

 

Hur kan unga sprida sin tro?
Genom att leva den synligt: förlåta, visa 
barmhärtighet, stå för det goda. Tala en-
kelt om Gud och bjud in andra till gemen-
skap. Evangelisation är inte tvång – det är 
kärlek. Vi sår, Gud ger växten.

Hur kan man hantera språkutmaning-
ar i familjer med annat modersmål?
Vi måste bygga broar. Tvåspråkiga mässor 
och parallelltexter kan hjälpa. Språket kan 
läras genom sång, berättelser och gemen-
skap. Samtidigt behöver svenska ibland få 
större plats så att unga kan be med hjärtat. 
Målet är att tron blir deras egen – inte att 
språket blir perfekt direkt.

Vad fick dig att bli präst?
Det började med en stilla kallelse att ge 
mitt liv till Gud och människor. Genom 
bön och vägledning växte vissheten om 
att detta var min väg. Jag blev präst för att 
jag tror att Kristus är värd allt – och för att 
jag vill att mitt liv ska säga till människor: 
Du är inte ensam, Gud är nära. 

Mer om biskop 
Saad Sirop Hanna
Läs av QR-koden för att se en 
intervju i SVT av biskopen.

Denna artikel handlar därför om hopp och 
hur vi kan stärka det. Fader Joakim, kyr-
koherde i Gävle, har besvarat ett par frågor 
gällande detta ämne, läs nedan vad han har 
svarat!

Varför tror du att så många känner 
hopplöshet nuförtiden?
Det dystra och ofta hårda samhällsklimatet 
som skapar mycket psykisk oro och ohäl-
sa gifter sig olyckligt med sekulariseringen. 
Om man, i ett svårt läge, upplever att man 
inte kan förändra sin eller andras livssitua-
tion till det bättre, och om man dessutom 
saknar den kristna trons evighetsperspektiv 
så kan den totala hopplösheten infinna sig.

Vi lever i en värld med krig, konflikter 
och terrorism. Hur kan tron ge oss hopp 
i allt detta?
 Kristus, som har besegrat döden, kommer 
till oss. Han gör oss, redan idag, till med-
borgare i sitt rike, sanningens och livets 
rike, helgelsens och nådens rike, rättvisans, 
kärlekens och fridens rike. Detta rike ”hör 
inte till denna värld” (Joh 18:36). Tack vare 
tron har vi fått gåvan att ”lära känna Guds 
rikes hemligheter” (Luk 8:10). Vi kan därför 
förstå att Guds rike, trots allt, växer på ett 
hemlighetsfullt sätt i det fördolda. En dag 
ska Kristus komma med sitt rike på ett så-
dant sätt att det manifesteras i full glans och 
härlighet. Då ska det inte mer finnas några 

Under de senaste veckor har världen drabbats av ännu mer krig och konflikter. Vi 
lever i en tid där världsläget kan skapa stor oro och skaka det hopp vi bär på men 
det är viktigt att vi förlitar oss till Gud och väljer att vända oss till bön när ångesten 
eller känslor av oro gror inom oss. 

Hitta hoppet genom tron   
TEXT:  NICOLE HAUTALA



krig, konflikter eller någon terrorism. Detta 
att vi troende känner rikets hemlighet gör 
alltså att vi uppfylls av hopp. Vi tror, trots 
allt, på att någonting gott skall komma.

Var i min tro hittar jag hopp?
Framför allt i den heliga mässan. I den he-
liga mässan får du redan här och nu delta i 
”Lammet bröllopsmåltid” som firas i him-
melen. Du får, i mässan, en försmak på det 
som ditt hopp är förankrat i. Den heliga 
mässan kan därför verkligen ge styrka åt ditt 
hopp så att du klarar av att leva här och nu 
för det som du samtidigt också väntar på.

Vad gör du när du känner av hopplös-
heten?
Jag frågar mig nog varför jag känner så just 
då. Känslan av hopplöshet handlar om att 
själen försätts i ett tillstånd av misströstan 
och Gud kan tillåta detta av olika skäl. Jag 
brukar tänka att han kanske vill visa mig att 
det uppstått en obalans i mitt liv, att jag be-
höver göra en förändring eller gå till bikt, 
eller så kanske han låter mig gå igenom en 
prövning för att jag ska växa. Om jag lyckas 
förstå vad det handlar om är det lättare att 
agera rätt. I detta själens tillstånd försöker 
jag ha som en regel för mig själv att inte 
låta mig styras av hopplöshetens känsla. En 
strategi som jag tycker fungerar bra är att 
fortsätta att leva som om hoppet vore starkt. 
Det låter kanske lite märkligt, men eftersom 
hoppet inte är en känsla utan en teologal 
dygd, så kan man, tack vare Guds nåd, leva 
i hoppet även när känslorna inte är så ljusa.

Hur kan vi hitta hopp i nya testamentet 
och Jesus ord?  
Vi kan meditera över Matt 25:31-46 och den 
yttersta domen. Denna text behöver inte 
skrämma oss. Den kan i stället ge hopp när 
vi tycker att världen är orättvis, och vi in-
bjuds att själva försöka betjäna vår Konung 

i ”de allra minsta”. Denna tjänst kan skänka 
mening och glädje åt både vårt och andras 
liv här. Vi vet, i ljuset av evangeliet, att tjä-
nandet av Konungen i de allra minsta inte 
är en fåfäng tjänst. Gud skall en dag löna var 
och en efter hans gärningar. Det finns också 
vackra tankar om hoppet i Hebreerbrevet. 
Där kan vi läsa att hoppet är ”själens ankare” 
(Heb 6:19). Detta är en viktig bild. Genom 
hoppet är vi förankrade i det som ännu inte 
är – det som vi ännu inte ser annat än under 
tecknens slöja. I Uppenbarelsebokens två 
sista kapitel kan vi också hitta starka bilder 
att meditera över. Vi kan läsa om hur Gud 
skapar ”en ny himmel och en ny jord” och 
om att Gud ska bo där ”mitt ibland oss”. Då 
ska han torka alla tårar från våra ögon. Det-
ta kan skänka tröst och perspektiv.

Har katolska kyrkan en viktig roll i att 
sprida hoppet?
Självklart! Jag tror vi behöver bli myck-
et mer frimodiga i att ”ge besked om vårt 
hopp” (1 Pet 3:15).

Hur ska kyrkan sprida hoppet i vår 
värld?
Kyrkan sprider hoppet genom att förkun-
na evangeliet i ord och gärning. En viktig 
aspekt av detta är att Kyrkan visar på att 
det finns någon bortom denna förgängliga 
värld som kommer till oss. Jesus Kristus 
skall komma åter på den sista dagen, och 
detta blir en verklighet redan här och nu i 
bönen och i den heliga mässan. För att Kyr-
kan ska kunna vittna om detta och sprida 
hoppet behöver hon hjälpa människor att 
bli bedjande. Hon behöver kunna erbjuda 
människor en verklig böneskola! Dessutom 
behöver hon måna om att fira den heliga 
mässan på ett sådant sätt att människor som 
deltar i liturgin verkligen får erfara att Kris-
tusmysteriet inte är av denna värld. Liturgin 
ska inte skänka oss jordisk tröst eller göra 

oss sentimentala. Den ska genom sina teck-
en och sin skönhet öppna vårt hjärtas ögon 
för Kristus som kommer så att vi sätter vårt 
hopp till honom allena. Eukaristin är verkli-
gen portalen till hoppets mysterium.

Hur kan vi som unga katoliker sprida 
hoppet som finns i vår tro?
Ni som är unga kan sprida hoppet på många 
sätt. Ni kan ge besked om ert hopp genom 
att leva för evigheten. Ett liv för evigheten 
innebär att ni, oavsett hur dystert det kan 
vara här, försöker att älska er nästa och göra 
världen vackrare och bättre. Ni vittnar ock-
så genom att ni inte strävar mest efter prylar 
och framgångar i världen. Ni försöker i stäl-
let mera smycka er själ med dygderna och 
”samla skatter i himlen” (Matt 6:20). Detta 
visar andra att ni har en hemlighet som ni 
lever för som inte är av denna värld. Det 
väcker nyfikenhet: Varför strävar ni på detta 
sätt? Vad hoppas ni på?

När jag träffar någon som förlorat 
hoppet i livet. Hur hjälper jag bäst till? 
Det är en svår fråga eftersom människor är 
så olika och hopplösheten kan se så olika 
ut. Om hon som förlorat hoppet är en kris-
ten så försök trösta henne med Guds löften. 

Visa henne att du verkligen tror på dessa 
löften och hur detta gör skillnad i ditt eget 
liv. Var ett föredöme genom att visa att du 
själv inte ger upp utan förlitar dig på Gud. 
Kanske kan du be tillsammans med henne 
eller ta med henne till den heliga mässan? 
Visa också på ett konkret sätt att du, i kraft 
av din tro, försöker göra livet bättre och 
vackrare för alla även i de mest svåra stun-
derna - inte för att du tror att du kan för-
ändra hela världen - men för att du tror att 
Gud till slut skall fullborda det lilla du gjort 
när han ”sammanfattar allting i Kristus”. 
Om hon inte är kristen kan du, om det pas-
sar, på ett taktfullt sätt förkunna evangeliet 
för henne. Om detta inte är möjligt så visa 
henne åtminstone att hennes liv har ett vär-
de och en mening. Gör detta på ett konkret 
sätt. Lyssna verkligen till hennes berättelse, 
dela med dig av det du har och kan. Gör 
hennes liv ljusare och lyft hennes blick så 
att hon ser allt det goda och vackra som fak-
tiskt omger oss varje dag. Underskatta inte 
små enkla medel som att bjuda på en kopp 
kaffe, ta med en bukett blommor, gå en pro-
menad i solen, dela ett vackert musikstycke 
eller en bild o.s.v. Ibland kan det också vara 
en idé att hjälpa henne att engagera sig i nå-
gonting som gör livet bättre för andra. Ofta 
besegrar vi det onda med det goda. 
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I somras upprepade påve Leo XVI inbjudan som påven Franciskus delgav i sam-
band med den stora utomhusmässan på Campo da Graça i Lissabon 2023 – att 
världens alla unga är välkomna att samlas i Seoul i Sydkorea för att fira Världsung-
domsdagen 2027. En resa till Världsungdomsdagen i Sydkorea planeras från Sve-
rige sommaren 2027 av Stiftets ungdomspastorala team i samarbete med Sveriges 
Unga Katoliker. 

Vad är Världsungdomsdagen?
Firandet av Världsungdomsdagen (VUD) 
initierades av helige Johannes Paulus II 
på 1980-talet. Världsungdomsdagen firas 
lokalt varje år och internationellt ungefär 
vart tredje år. De tre senaste internatio-
nella VUDarna firades i Krakow 2016, i 
Panama 2019 och i Lissabon 2023. Seoul 
2027 blir den 17:e internationella Världs-

ungdomsdagen.
Höjdpunkten är en enorm utomhus-

mässa som firas med påven och unga från 
hela världen på ett stort fält. Förberedel-
serna inför denna manifestation av tro, 
solidaritet och framtidshopp börjar långt 
innan. Pilgrimerna förbereder sig både 
andligt och praktiskt hemma innan avre-
san. 

“Dagarna i stiften” är en vecka i värd-
landet där lokala församlingar tar emot 
pilgrimerna och introducerar dem i kul-
turen, lokala traditioner och kyrkans liv.
Därefter samlas alla pilgrimer i staden 
som påven har valt ut, där ett gediget pro-
gram är förberett, med öppningsmässa, 
välkomstceremoni för påven, ungdoms-
festival, katekes, korsvägsandakt med på-
ven och bönevaka på fältet med övernatt-
ning utomhus.

Sport, musik, dans och att träffa nya 
vänner är också en del av VUD-upplevel-
sen.

När
Datumen som har kommunicerats från 
arrangörerna är torsdagen 29 juli till 
söndagen 8 augusti 2027 (11 dagar, 10 
nätter). Den första fasen, 29 juli – 2 

augusti, “Dagarna i stiften”, kommer att 
hållas i Sydkoreas 15 stift och de större 
eventen kommer att hållas i huvudstaden 
Seoul 3–8 augusti. Det är sannolikt att 
den svenska gruppen kommer att vara i 
Sydkorea några dagar före och/eller efter 
dessa datum. Temat är: Fatta mod! Jag 
har övervunnit världen. (Johannes 16:33)

Boende
Boende i värdfamiljer har länge varit ett 
kännetecken för VUD. Det lokla organi-
sations teamet förbereder koreanska fa-
miljer att öppna deras hem och hjärtan, 
men tidigare VUDar har antalet pilgri-
mer ofta överstigit värdfamiljernas kapa-
citet. Därför förbereds också boende i re-
trättcenter, idrottshallar, skolor och andra 
platser som kan användas som sovsalar.

Den största VUDen hittills var Manila 
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på Filippinerna 1995 som samlade nära 4 
miljoner pilgrimer. VUDen med lägst an-
tal deltagare var Sydney 2008, med runt 
400 000 pilgrimer.

Utifrån det geografiska läget men också 
med tanke på det stora intresset för Syd-
korea förväntas mellan 500 000–700 000 
pilgrimer delta, och kanske så många som 
en miljon närvarande på den avslutande 
sändningsmässan i Seoul 8 augusti 2027.

Informationen ovan är häm-
tad från den officiella hemsidan:  
https://wydseoul.org/en

Följ även LOC på Instagram: @wydse-
oul2027.en

Svenska resan
Arbetet med att förbereda pilgrimsresan 
från Sverige har inletts. Ledningsgruppen 

består av Elin Jönsson (VUD-koordina-
tor), Pettar Bajlovic (vice VUD-koordina-
tor) och pater Rafał Zarzycki OFMConv 
(liturgiskt ansvarig).

Åldersgränsen för deltagare kommer att 
vara personer som är födda 1998–2008.

Mer information:
Anmäl dig till nyhetsbrevet som skickas 
ut den 27:e varje månad på: 
seoul2027@katolskakyrkan.se

Instagram: 
@ungdomspastorala_teamet

Hemsida 
www.katolskakyrkan.se/kyrkan-i-sverige/
upt/varldsungdomsdagen

Mailadress:
seoul2027@katolskakyrkan.se

Du kan också boka in ett besök från led-
ningsgruppen för att berätta om VUD
för ungdomsgruppen eller vid en regional 
samling – mejla, seoul2027@katolskakyr-
kan.se, för att bestämma ett datum!

Rosenkransbön
Förbered pilgrimsresan i bön. Koreanska 
katoliker har startat en rosenkransrörel-
se där de ber rosenkransen med VUDen 
som intention och avslutar med den offi-
ciella VUD- bönen – mejla ledningsgrup-
pen om du vill ha bönekortet med bönen 
på svenska. 

Katedralkyrkan Vår Fru av den obefläckade avlelsen som kallas Myeongdong katedralen i Seoul.

Fakta om Sydkorea
Språk: koreanska
Befolkning: 52 miljoner 
Area: 100 210 km² 
Valuta: won
Klimat: inlandsklimat
Huvudstad: Seoul
Geografiskt läge: Östasien 
Antalet katoliker: 6 miljoner

Mat
Sydkoreanska huvudrätter är smakfulla 
och består ofta ofta av flera olika delar 
med olika smak.  Till de mest kända klas-
siska rätterna räknas risrätten bibimbap, 
koreansk friterad kyckling och koreansk 
BBQ. Kimchi serveras som tillbehör. 
Bubble Tea är en vanlig dryck.

K-pop
Den koreanska musiken har slagit stort och 
K-popen har spridit sig till västvärlden. 
K-pop är en förkortning av koreansk pop. 
Musikstilen kännetecknas av medryckan-
de låtar och beat. Musiken har mycket in-
fluenser från västerländsk popmusik men 
ändå sin egen prägel av det sydkoreanska. 
Vad inte många vet är att flera av K-popar-
tisterna faktiskt är katoliker.

Sydkoreansk kultur har spridit sig långt 
utanför landet. Sanctus guidar dig i den 
spännande och färgrika kulturen. 

Koreansk kultur 



Sommarnumret av  
Sanctus 
kommer i juni!

 Packat med spännande  
sommarläsning!

 Läs i nästa nummer:
Inre frid genom bön

Justitia et Pax
Frid och tro 

Information om SUD och VUD
och mycket mer.
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Smått & gott

Stiftsungdomsdagarna
Stiftsungdomsdagarna (SUD) kommer 
i år vara från den 4-6 september 2026 i 
Skara. Ungdomar från hela Sverige möts 
under helgen och du är inbjuden. Mer 
info kommer att komma här och på www.
suk.se. 

Påve Leos favoritfilmer
Påve Leo har berättat om vilka filmer 
som är hans favoriter. Här är listan:

SUK:s konfirmandläger 
Varje år anordnar SUK de väldigt pop-
ulära konfirmandlägren. Information om 
SUK:s konfirmandläger kommer ut för 
läsåret 2026/2027 till kyrkoherdarna i för-
samlingen i maj. Konfirmandlägren sker 
lokalt i olika delar av landet. För eventuel-
la frågor kontakta konsulenterna (kontak-
tuppgifter finns på sidan 2 och på SUK:s 
hemsida). 

Ordinary People  
1980
Amerikansk film om 
ett gift par vars son dör.  
Paret och deras andra 
son kämpar med att 
hantera att en famil-
jemedlem gått bort.

It’s a Wonderful Life 
1946
Amerikensk film om 
en ängel från him-
len som hjälper en 
affärsman att förstå 
meningen med sin 
existens.

The Sound of Music 
1965
Amerikansk musikal-
film om en ung novis 
i ett kloster som blir 
guvernant åt sju barn 
under Nazisternas 
övertagande av Öster-
rike.

Life Is Beautiful 1997
Italiensk film som utfor-
skar teman som kärlek 
och hopp mitt under 
nazisternas förintelse i 
Italien.



POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm

Som medlem får du dessutom
-rösträtt vid SUKs årsmöte

-olycksfallsförsäkring vid SUK-arrangemang

Bli medlem på www.suk.se

 
Gratis!

Få koll på allt spännande  
som händer för unga katoliker!

STÖD RIKSFÖRBUNDET

SANCTUS!
BLI MEDLEM OCH FÅ

Läs av den här koden 
med en QR-kod läsare 
på en mobiltelefon eller 
surfplatta så kommer du 
direkt till anmälnings-
sidan på SUK.se


